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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

2482 

Vragen van het lid Vestering (PvdD) aan de Minister van Landbouw, Natuur 
en Voedselkwaliteit over de 200.000 dieren die vast zaten aan boord van 
transportschepen door de blokkade van het Suezkanaal (ingezonden 1 april 
2021). 

Mededeling van Minister Schouten (Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit) 
(ontvangen 23 april 2021). 

Vraag 1
Klopt het dat er zo’n 200.000 dieren vast zitten op transportschepen bij het 
Suezkanaal vanwege het containerschip «Ever Given» dat bijna een week 
lang de vaarroute blokkeerde, tot het afgelopen maandag werd losgemaakt? 
Zo nee, hoeveel dieren bevinden zich dan wel op de schepen die in de file 
liggen of lagen bij het Suezkanaal?1 

Vraag 2
Klopt het dat er vanwege deze blokkade tenminste zestien schepen met 
levende dieren stil liggen of lagen en ernstige vertraging hebben opgelopen? 
Zo nee, om hoeveel schepen gaat het dan wel? 

Vraag 3
Kunt u bevestigen dat elf van deze schepen in totaal maar liefst 130.000 
schapen uit Roemenië vervoeren in de richting van de Perzische Golf? 

Vraag 4
Klopt het dat in ieder geval twee van deze schepen al sinds 15 en 16 maart 
onderweg zijn?2 

Vraag 5
Hoe lang zijn de overige schepen al onderweg en wat voor dieren zijn er aan 
boord van de overige schepen? 

1 Website EUobserver, 30 maart 2021, «Some 200,000 animals trapped in Suez canal likely to 
die», https://euobserver.com/world/151394

2 The Guardian, 26 maart 2021, «At least 20 livestock ships caught in Suez canal logjam, 
Concerns for animals» welfare if Ever Given blockage crisis is protracted», https://
www.theguardian.com/environment/2021/mar/26/at-least-20-livestock-ships-caught-in-suez-
canal-logjam
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Vraag 6
Waar komen deze dieren op de overige schepen vandaan en wat is de 
eindbestemming van deze schepen? 

Vraag 7
Is het mogelijk dat er ook Nederlandse dieren aan boord zijn van de 
vertraagde schepen? Zo nee, kunt u dit toelichten? 

Vraag 8
Deelt u de mening dat langdurig transport onacceptabel leed veroorzaakt bij 
dieren, en hun welzijn en gezondheid schaadt? 

Vraag 9
Kunt u bevestigen dat schepen die levende dieren vervoeren volgens 
Europese regelgeving verplicht zijn om 25 procent meer voer in te laden dan 
nodig is voor de geplande reis, voor het geval er vertraging ontstaat 
onderweg en ontvangt u ook signalen dat dit niet altijd, of zelfs vrijwel nooit 
gebeurt? Zo ja, wat doet u hier mee? 

Vraag 10
Hoe wordt er op toegezien dat dit extra voer daadwerkelijk wordt ingeladen 
en hoe ziet u hier op toe als het gaat om transport over zee van Nederlandse 
dieren die naar landen buiten de EU worden geëxporteerd? 

Vraag 11
Deelt u de zorgen dat de 200.000 dieren die nu vastzitten op de schepen bij 
het Suezkanaal – ook als deze extra noodvoorraad voer wel is ingeladen – 
niet genoeg eten en drinken meer hebben om in leven te blijven tot de 
eindbestemming is bereikt? 

Vraag 12
Zijn er dierenartsen aan boord geweest van deze schepen? Zo nee, hoe wordt 
er zorg gedragen voor deze dieren nu ze al zo lang onderweg zijn? 

Vraag 13
Welke mogelijkheden ziet u om deze dieren te beschermen tegen nog verder 
extra lijden? 

Vraag 14
Hoe gaat u zich inzetten om te voorkomen dat een dergelijke dierenwelzijns-
ramp op zee zich ooit nog weer kan voordoen? 

Vraag 15
Kunt u bevestigen dat Europese lidstaten niet verplicht zijn om te rapporteren 
over de aantallen dieren die sterven tijdens transporten over zee? Zo ja, bent 
u bereid zich in te zetten voor een dergelijke rapportageplicht? 

Vraag 16
Heeft u wel zicht op het aantal Nederlandse dieren dat sterft tijdens transport 
over zee naar landen buiten de EU? Zo nee, waarom wilt u dit niet weten en 
voelt u zich hier wel verantwoordelijk voor? Zo ja, hoeveel dieren zijn er in de 
afgelopen vijf jaar gestorven tijdens transport over zee naar landen buiten de 
EU? 

Vraag 17
Kunt u deze vragen één voor één en zo snel mogelijk, uiterlijk binnen een 
week, beantwoorden? 

Mededeling 

De vragen van het lid Vestering (PvdD) over de 200.000 dieren die vast zaten 
aan boord van transportschepen door de blokkade van het Suezkanaal 
(kenmerk 2021Z05253) kunnen helaas niet binnen de gebruikelijke termijn 
beantwoord worden. Ik zal u de antwoorden zo spoedig mogelijk doen 
toekomen.
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